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 Compte-Rendu
	Nom
	
	Prénom
	

	Matricule
	
	Groupe
	

	E-mail étudiant
	
	E-mail enseignant
	


	Note
	


	IMPORTANT 

Le compte rendu est individuel 
Le compte-rendu doit être envoyé en pièce jointe à l’e-mail de votre enseignant de TP

  au plus tard le mercredi 14/10/2020 à 12h00


Partie I : ( /2,5 points)
I.1. Donner le but du TP. 
I.2. Donner la définition du calorimètre adiabatique.


I.3. Donner le schéma du calorimètre adiabatique.


I.4. Donner la définition de la capacite calorifique et de la chaleur spécifique.
I.5. Compléter :

Les réactions chimiques s’effectuent soit avec …………..…..……… ou….………….……….. de chaleur.

I.6. Si un corps chaud de température T1 est en contact avec un corps froid de température T2. La température d’équilibre sera : 

☐   Teq > T1            

      ☐ Teq < T2            

     ☐    T2  < Teq < T1           

     ☐  T1 < Teq < T2
I.6.1. Le corps chaud : 

            ☐   Reçoit de la chaleur                         ☐   perd de la chaleur

I.7. Lors d’une réaction endothermique, l’enthalpie sera :
  ☐     ΔH>0                        
        ☐    ΔH<0            

                     ☐  ΔH=0

Partie II : ( / 7,5 points)
I.8. Détermination de la capacite calorifique du calorimètre :
On introduit dans un calorimètre vide de température initiale Ti, 100ml de l’eau chaude de température T0. Apres agitation, le système atteint l’équilibre thermique de température finale Tf.

Les résultats de cette expérience sont représentés dans le tableau (II. 1)

Tableau (II. 1) :

	Masse de l’eau
	Température initiale du calorimètre
Ti
	Température initiale d’eau
T0
	Température d’équilibre finale
Tf
	Chaleur massique de l’eau
ceau

	100 g
	22 °C
	46 °C
	40  °C
	1     Kcal.Kg-1.°C-1
4,185 KJ.Kg-1.°C-1


I.8.1. Donner l’expression de la capacite calorifique du calorimètre.


I.8.2. Calculer la capacité calorifique du calorimètre (Ccal) en Kcal/degré et KJ/degré
I.9. Détermination de l’enthalpie de dissolution du chlorure de sodium ( NaCl ):

On introduit 100ml de l’eau distillée dans un calorimètre adiabatique, on note la température initiale Ti à l’aide d’un thermomètre, on ajoute 8g du chlorure de sodium ( NaCl ).
Apres agitation, le système atteint l’équilibre thermique de température finale Tf.

Les résultats de cette expérience sont représentés dans le tableau II.2

Tableau (II. 2) :

	Masse de l’eau
	Masse de NaCl
	Température initiale du (calorimètre + eau) Ti
	Température d’équilibre finale

Tf
	Chaleur massique de l’eau

ceau

	100 g
	8 g
	 38  °C
	36 °C
	1     Kcal.Kg-1.°C-1

4,185 KJ.Kg-1.°C-1


I.9.1. Donner les formules permettant de calculer : 

C’solution = 

Qdissolution =

ΔHdissolution =

I.9.2. Compléter le tableau suivant :

	
	Dissolution d’un sel NaCl

	C’Solution
	

	Qdissolution
	Kcal
	

	
	KJ
	

	ΔHdissolution
	Kcal/mole
	

	
	KJ/mole
	

	Nature de la réaction endothermique ou exothermique

En justifiant votre réponse 
	






NB : Masse volumique de l’eau ρ=1g.ml-1
I.10. Détermination de l’enthalpie de dissolution de l’hydroxyde de sodium (NaOH) :

On introduit 100ml de l’eau distillée dans un calorimètre adiabatique, on note la température initiale Ti à l’aide d’un thermomètre, on ajoute 6g de l’hydroxyde de sodium (NaOH) 

Apres agitation, le système atteint l’équilibre thermique de température finale Tf.Les résultats de cette expérience sont représentés dans le tableau II.3

Tableau (II. 3) :

	Masse de l’eau
	Masse de NaOH
	Température initiale du (calorimètre + eau) Ti
	Température d’équilibre finale

Tf
	Chaleur massique de l’eau

ceau

	100 g
	6 g
	22 °C
	 36 °C
	1     Kcal.Kg-1.°C-1

4,185 KJ.Kg-1.°C-1


I.10.1. Compléter le tableau :
	
	Dissolution d’une base NaOH

	C’Solution
	

	Qdissolution
	Kcal
	

	
	KJ
	

	ΔHdissolution
	Kcal/mole
	

	
	KJ/mole
	

	Nature de la réaction endothermique ou exothermique

En justifiant votre réponse
	


I.10.2. Expliquer l’effet endothermique et exothermique lors de la dissolution d’une substance.


III. Conclusion
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